

却依然救不了这场比赛，洛夫顿表现神勇，



上海男篮遭遇两连败—— 在失利中成长 才能完成蜕变

二阶段的十六连胜，上海男篮的表现确实有了不小提升。其中代理教练卢伟的排兵布阵、外援洛夫顿的全能身手以及“李花兄弟”的双双爆发，都给这支球队带来不少活力。不过十六连胜的背后，确实存在着一定的运气和水分，因为基本上没碰到强队，也就是说，没什么机会打高端局。目前联赛积分榜前十的球队，上海男篮在十六连胜前只遇到过山东队，那也是卢伟执教的第一场CBA联赛，最终不但客场输球，卢伟还被驱逐出场。输给山东队后，上海男篮开始了十六连胜，但这期间只碰到了浙江、广东和北控三支强队，和北京、新疆以及山西队的比赛都因故延后。若这三场比赛如期举行，上海男篮也许就不会有如今的联盟本赛季最长连胜纪录了。

十六连胜期间，上海男篮确实打出过遇强则强的比赛，例如主场战胜浙江队和客场拿下北控队，但更多时候并没有遇到真正挑战，虽然成功延续了连胜纪录，不过也就此缺少了和更多强队交手的宝贵磨炼机会，以至于从主教练卢伟到外援洛夫顿、布莱德索再到李添荣等小将，都或多或少低估了联赛的困难程度。这不，一遇到联赛排名更靠前的劲旅，上海男篮就显得有些底气不足了，结果遭遇两连败。如果说

上一场打辽宁队，上海男篮是让了一个洛夫顿，客场输球也很正常，那么昨晚洛夫顿伤愈复出且表现神勇，但上海男篮却依旧输了球，并且最后时刻明显让人感觉无力回天，这就是阵容和气质上的差距了。

阵容上的差距，主要体现在外援上。本赛季CBA实行外援四节七人次，外援的重要性不言而喻，实际上上海男篮联赛之所以第一阶段战绩惨淡而第二阶段迅速反弹，一大原因也正是因为前期外援质量、数量均不足而后期有了布莱德索、洛夫顿的加盟。昨晚对阵山西队，上海男篮的整体外援水平就显出了差距。山西外援迪亚洛在CBA的名气没有打法独特的洛夫顿大，可却非常实用，昨晚他出场28分钟砍下25分12个篮板7次助攻4次盖帽只有2次失误，表现丝毫不亚于出场35分钟砍下34分12个篮板2次助攻8次失误的洛夫顿。如果说这两名外援的作用可以相互抵消，那么山西队其他三外援的整体发挥明显要好于上海男篮，昨晚上海男篮的霍金斯和威尔逊一共只得到6分，两人也再次被证明打强队心理不过关，以后有机会还是要换更好的外援。

球队气质这方面，应该说卢伟上任后上海男篮改善了不少，不过除了擅打硬仗的李弘权和刘铮之外，李添荣、王哲林的心

理素质还需磨炼。作为球队主力，李添荣和王哲林打球积极性没得说，但是和山西队的原帅、张宁相比，这两人在关键时刻还不够硬，不太擅打逆风球。昨晚李添荣10投0中一分未得，作为CBA本赛季最准的三分射手，本场比赛三分球7投0中大失水准，而山西队同样以三分球著称的原帅，三分球9投6中砍下20分。王哲林本赛季一度好转的罚球命中率也再次出现低迷，昨晚只有6罚1中，其中两次都在上海男篮有机会反超比分的时候，但他那4罚全丢。

此前十六连胜时，卢伟曾表示上海男篮并不是靠某一个球员打球，而是全民皆兵。不过昨晚比赛的最后胶着时刻，上海男篮只有洛夫顿能够得分，而山西队则是洋枪土炮一起上，最终该队有6人得分上双，而上海男篮只有洛夫顿、布莱德索和李弘权三人。和同样打团队篮球的山西队相比，上海男篮关键时刻还是过于依赖外援洛夫顿，这说明从卢伟到队员，还没真正强大起来。从这个角度说，输球也不是坏事，它让上海男篮更加意识到自己的不足，就像李弘权赛后说的那样：“打强队就看谁失误更少，这场比赛我们基本上每个数据都是输的一方，和这样的对手比赛也让我们增长经验了。”

本报记者 李元春

体坛话题

100比111，昨晚上海久事男篮客场不敌山西队，遭遇两连败。此前的十六连胜，让外界无形中夸大了上海男篮的真实实力，而这两场和强队的交手结果也证明，在打高端局方面上海男篮确实还“差点意思”，无论外援配置还是打球气质，未来需要提高的地方还有很多。

从常规赛第一阶段的1胜9负，到第

海港海外冬训 迎来本土新星 艾菲尔丁有望以自由身加盟

上海海港队正在阿联酋首都阿布扎比开展为期三周的海外拉练，多名预备队的年轻队员以及潜在的引援对象，也都随队出征。其中，最让人期待的一张新面孔，恐怕当数国内当红的本土新星艾菲尔丁了。

结束了假期后，海港队从1月6日起飞赴阿布扎比。北京时间15日晚20点，海港迎来首场热身赛，对手是罗马尼亚甲级联赛球队布加勒斯特快速队，两队在场上势均力敌，海港队在下半场还派上了全华班阵容，最终因为后卫的一次回传失误造成丢球，海港队0比1失利。

不管结果如何，考察队员是海港首场热身赛的主要目的。此前效力于巴甲球队克鲁塞罗的中场马特乌斯·维塔，身披10号球衣出战，他的加盟看来只是时间问题。下半场45分钟，主帅穆斯卡特换上了几乎所有有此次参与冬训的年轻球员，包括上赛季在一线队报名的刘小龙、黎德明、陈序煌，还有一些从B队上调的球员都获得了出场机会，外租归来的后腰阿布拉克汗出场接受了考察，刚刚成功手术的前锋李圣龙也久违地回到比赛阵容中。

值得一提的是，原广州队的艾菲尔丁也在热身赛中登场亮相。2003年9月出生于新疆喀什的他，是目前

U22国青队的队长，上赛季效力于武汉三镇。由于母队广州队因欠薪等问题未获中国足协准入，所有球员其实都已获得自由身，艾菲尔丁也有望免费加盟海港。

艾菲尔丁年少成名，在如今国内的年轻球员中，他算得上是佼佼者。2015年，他在央视《谁是球王》足球民间争霸赛中大放异彩，率队获得娃娃组全国冠军，从此名声大噪。2020年，艾菲尔丁加盟恒大足校，后被租借至次级别球队苏州东吴。回归广州队后，他迅速成为年轻全华班的进攻核心。艾菲尔丁多次跨级入选国字号的球队，是国奥队的主力球员，还获得了2022年的中国足球金童奖。

技术全面、速度奇快、身体素质出众、盘带突破能力强，艾菲尔丁的这些特点，使他成为一支“潜力股”。穆斯卡特本就善于点拨年轻球员，上赛季加盟的边后卫王振澳来到海港队后表现出色，一度入选了国家队。考虑到34岁的武磊年龄偏大，又受伤病困扰状态难以得到保证，海港队在锋线上的确需要一名合适的替补。如果穆帅能把艾菲尔丁调教好，海港队无疑又将多一把尖刀。而且他还只有23岁，如此黄金年纪，未来值得期待。

本报记者 关尹



梁伟铿/
王昶止步
八强

印度羽毛球公开赛国羽发挥不佳，男双和女单均无人进四强，中国队仅在男单、女双和混双3个项目中各取得一个四强席位。

在17日举行的四分之一决赛中，曾排名世界第一的2号种子梁伟铿/王昶苦战三局，不敌韩国名将金元昊/徐承宰。金元昊和徐承宰是韩国新组建的男双，金元昊曾拿到过巴黎奥运会混双银牌，徐承宰拿到过世锦赛男双和混双金牌。这对韩国新组合在上周的马来西亚公开赛中曾击败过梁伟铿/王昶，并夺得冠军。

此次再战，梁伟铿/王昶首局以21比12轻松获胜，第二局被对手以22比20扳回。决胜局梁伟铿/王昶在20比18领先的情况下错失3个赛点，最终以21比23惜败。

女单比赛中，3号种子韩悦以17比21和16比21连丢两局，被8号种子、泰国选手李美妙淘汰。2号种子王祉怡先输一局后退赛，她的对手日本小将宫崎友花晋级半决赛。

国羽男单独苗翁泓阳晋级四强，他在四分之一决赛中直落两局横扫印度选手基兰。

女双头号种子刘圣书/谭宁爆冷被淘汰，她们以15比21和19比21不敌日本组合五十岚有纱/樱本绚子。4号种子李怡婧/罗徐敏直落两局战胜中国香港组合杨雅婷/杨霏霖，顺利晋级半决赛。

混双2号种子蒋振邦/魏雅欣也进入了半决赛，他们在四分之一决赛中苦战三局淘汰了队友、7号种子郭新娃/陈芳卉。

本报记者 王志灵

印度公开赛国羽受重挫 男双女单无人进四强



艾菲尔丁有望免费加盟海港